=

MINISTERE DE L'ENSEIGNEMENT ET DE LA RECHERCHE SCIENTIFIQUE

U.S.T.H.B /7@(

ECOLE NATIONALE POLYTECHNIQUE D'ALGER

‘ ‘. . 3 ‘Mf— IJ} “ -t).l.—-.‘[_ _.f,_-t':‘:“\

T S B ‘f"’& L
, DEPA.BMMECANIQUE ‘
§ ECOLE  NATIONALE POLYTE(H NUQUE \

BIBLIQTHEQUE N ARSI _ II
PRO]ET DE EIN DETUDES 1

i
L)

‘J i '

RECONSTRUCTION DUN PONT ROULANT
4/10 t.

Sujet
* Proposé par : Suivipar : par -
G. SPIRIDONOV |
=
Maiire Assistant
Etudié par :
NAHI B.

— Promotion Juin 1982 —




A . b . . , -
- . ; - v - ~ N
. o .
' . ~ .
- . 1 . e -
c : R i . .
[ , " .
. - N
‘ . -
\ - ) i , N
. s L : .
. ' . PR -
B .
/ 1 .
P . . B = ) .
h - ’ '
~ i ,
' - . . . k
P .
I * - - - *
v ‘ .
~
. = . '
- L)
. . . .
- . )
\ @ .
'
. A . .
. , . ) . ;




MINISTERE DE L'ENSEIGNEMENT ET DE LA RECHERCHE SCIENTIFIQUE

USTHBY = .

i - o
ECOLE NATIONALE POLYTECHNIQUE D'ALGER /

N
. -“,9 ?*/’5‘; (J
s oy

DEPARTEMENT : GENIEvMECANIQU’E z~ £

i

A / TR

—= 0y
b /9
PROJET DE fFIN DETﬂJDES

RECONSTRUCTION D'UN PONT ROULANT

4/10 t.

Sujet
Proposé par : T Suivipar ; par
G. SPIRIDONOV -
B
. Maitre Assistont

Erudié par :

. NAHI B,

-— Promction Juin 1982 —




| T

|

| , NAHI.B
f
l

Scientifique

. U.S.T.HB
Ecole Nationale Polytechnique d Alger

Departement:-Genie Mécanique

Projet de Fin d Ftudes

4 /10t

| Reconstruction ddn Pont Roulant

Sujer
F’roposé par Suvi par
§ DTP | G.Spiridonov
maitre assistant
Etudie par

Promotion jumn 82
Lo

Ministere De |Enseignement et De la Recherche




REMERCIEMENTS

e {ormu\_e I'exPression de ma zeconnaissance 6 mon
Promoﬁeur NrG.sPiri donov allour ses conserls.

Mes 2emerciements von! e'aalemevﬂ o tous ceux ovcelles
qui ont Contribue de pres ou de [oin G ma {azmaﬁ'an |
d'inaenieur.

e Fiens & emercier les zé_'s?ansablcs delo Sonatrach

P\ub Fm}icu\ieremeni Mt éawdu, M™ mMpzazi et M

RAHEM™ clui m'onlt {ac:’/:’ft’ [acces 6/a base etle ffr%e

DEDICACES
e deédie ce Travail a
Mon pere
Ma mere
Mo 3mnd—m€re
Mes _[u‘.rcs el s@urs
Ma Yomi“e

Mes amis




——ru—_—

TABLE DES MATIERES

I. Introduction
I.Géneralites
W.-Mecansme de le vage
3.4. Calculs préliminaires
3.4-4 choix delaconstructionercaleul du]:a\nn
choixducable
3.4.2 choix des Po'ulies et \CFTOSH dulambour
3. 4.3 choix dumoleur e'\idriclue duredvcleur dufein
at de l'accoulalemcn\' |
3.4-3.4 choix dumoleur éléd‘rique
3-4.3-2 choix du reducteur
c-y - caleul dela Couronne denfez ef'dv/afjnon
A . Ve’ri{iccﬂion alarupture
B - véri*icQJﬁon o la Pr‘ession s'uPergicie\ie
3.4.3-3 choix du{uin
3.43.4 choix de l'accouPlemcrgT
3.4.3.9 calcul de lq\onﬁeur edutambour
3.2 calculs de‘{initi{s
3.2.4.4 veri §i¢‘_aTi0n dela dynamique dumecanisme
3.2-2 ve'rqi cation du mofeur & la non sur chaffe-
3.2.3 cCaleul de re'sistonce dutamb our et ses elements
3.2.3.1 Colecul de Vépaisseur dulTambour
3.2.3.2 Colcul delacontrainte de compression

3.2.3.3 caleul de 2€sistance de \'arbre

_.o
o
nw v W .

w W w;m

A0
A4
A3
Ay
16
A%
18
20
20
23
27
27
28
29



3.2-3.4 fixcﬂion de la aen?ure
3.2-3.§ calcul dela bulee
3.2-3-6 choix ducroche!
3.2-3.% choix de\amous'\a
® Mecanieme de direclion
4-4 CnlcvlsPréliminaires
b.1.1. Choix des 2ails er choixdes csdule'ls
4-4.2 calcul des 2¢sistancesauemouvements
4.A3 C‘\oixc‘umo"'Burék‘dric‘ue,d-ura’dudeuf
des ac;qule menls et du faein
4.4-3-4 choix dumoleur éiédriquc
4-4.3.2 choix du réducleur
4-4-33 choix des nt:CouPlcme_nfs
4.2 Calcul dé&ini‘h’;
4-2-4 bynamique cu mecanisme
h-2- 44 Fum{e‘rc ve'ri,?ica'ﬁon
4.2-42 deuxieme vérigi_c.afion
4-2-A-3 Aroisieme véri#z'cafion
y-2-4-4 quafuéme vén'{fcaTiOn
p"A Cmeo::iTion du chariol
5.4 choix de la construction du ehariof
6-+4 Shema Cinémah’que
5.4.4, Construction pre'liminaire
5.2 2echerche ducente de ﬁwvife'

5.3 Calcul de résistance deselement du chassis

32

33
34
35
36
36
7
!

39

91



U Mecaniome deTranslalion 56

6.4 Calcul Pre"i minaire - choixdu Shema Cihtma‘}ft‘ht 58

6-4-4 Calcul ¢F choix dcsﬁn\ds et 2a/ls 56
6-14.2 delermination du Foidsfroyre du?ohf N 58
6.4-2 Caleul des 2¢sistances aux mouvemenls 61
6.1.3 choixdumoleur é‘édrique, des aocwu/ﬂemenf's 61
et dv wédveleur
¢-4-3.1 choix dumofeur é‘idrique - 61
6-4-3-2 choix duréducleur 62
6-4.3-3 choix des ac,caz?o/(menlfﬁ 62
¥ Construction duP'onl' 61

7-1 choix dutype de la cvns1rqcfion mc'fc:;\\ique XN

7-2 Sollicilations exercees sur \-e pe nt Cchu\ c!cs,Solces 65

7-2.1 bases de caleul | 65

1-3 C(;\\(u\ etdimensiomne ment dcsFmﬂrcs 66
puncipales et ransversales

7-3.\ Caleul du Sommier 66

conclusion 2



Prdsenfalion du s:Ufef

C/)arge ulile

hauleyr de levaﬂe
Vitesse de /evaﬁe
POrTe’e,

Vilesse de direction
vitesse de franslation
liew d'implantation

Atmos Ph ere

: A0ohN

6&m

8m/min

A4m

20 m/min
4O m/min
alabri

nezmale

2¢ g:’me de fanafr'ﬂnnamenf : moyen I

Jfacreur de marche
cham/o adaction

Alimenlalion

40},
QA x Siy](mxm]
1 Pﬁa;g’zzo/3aav.5aya.

L'erzeur admise surles vifesses est de 6],



1
I. UNTRODuc-riON

Tes oPPorails ole le vage ol'une maniere %e'ne'rale entre oulzes les
Povﬂs roulanls sonf destines o de'P‘locer les charﬂes dans les
f20is directions de Vespace ef ce af-uelle que soil lanafuredela
charﬂe. |

Pour rc'FOndre aux besoins de l'utilisateur, un nombraimpor’?mf
de firmes srecialise'es onl €tudie en profondeur pour Suﬂsfaire leur

-

fes exiﬁences
la nature qf ﬂ'imPorTanoe dela charﬂe&de'qucer deux criteres
-C1ui conditionnent la diversifes des PonTs roulawls.
Son-ulilisalion vehecule un%ainde‘hmrs dou amelioration
du rendemement of dispense {'ouvrier de son a'HorT musculaire
| deux ovanTaﬂes qui {on’l deux une necessife e'conorm'7ue-

- Obdd de l'etude.
la sonalrach disPose actuellement d'unFOhT 2o0ulant
2udimeniaire de c\-\arﬁe ulile 40kN dans les mecanismes
Princi}aaux de \eva%e el de direclion sonfentiergment
manuels c:\unnT au mecanisme de translotlion, i\esf‘e'quilpe'
d'un moteur e’lidric‘ue.
I'atelier ou se t2ouve ce pon 20ulan! est destine’a zecevorr un
maleriel ‘:rovenant des chantiers sahariens pour la re'ParaTion
eb ‘e mcmfa%e.
la Ca dente de travaille devienw! de plus en Pfu,s accrue el la
c,\warﬁe & soulever considérable, de ce Faif 'atelier n'est

pas € Ploi?e' entotalile.
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Afin de zemedier, les r'e’sponsnble’:, on! souhaile une efude d'un

Tnn\ 2oulant de ch arge ulile 400kN ef 6. commande e’/écfr:'7ue.-
Dans le cadre duProJ'e\' de _fl'n d'e'fude,s_ 4984_4982 Pelude ma
é\e'COn}"ie'e. 2econstruction dun Pon\'d'Zov/aan//JDT donl Jes

Fm‘amdwde base sont les Auivants.

hquteur de \evaﬂe =6m
Tomte.'c = AMwm

Qonﬁutur del'atelier = 54 m.
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T. GENERALITES

le transport dans les aleliers est le domaine d'applicoﬁion principol
des ponfs roulanfs. Les ponls roulanfs circulent sur des chemins
de 2oulemen! sureleves sefzouvant lelp/z.r,s souven! 2elies é/a
char,aenfe, du bdtimenl, ainsi /e,s/ponf,s 20ulan’s deﬁaﬁeni’ /e 50/ de
Q'atelier conlzairement d doulres d/o/oaref/s de le vaﬁe( /ocf/fs /wzl’f‘fzfes-
bu c&ues) s bien que le tzavail ef le fzansfwrfauSa/ne sunlpas @encs.
En 24ison de [a mobilife du /)onfef du c/var;'of-ffww'/7u;'t:r'rcu/e
Sur le POnT, le ponf 20ulan! desserf un 2e'cfang/e gui dans lecas
ideal, coincide avec la $ur,che de U'alelier.
En2éalife’ le crochel nc/oermc)‘/oas de desservir foufe cefle surface
¢lant donne ﬂ“’“ ne peuf fo’aFPro cher suffisammenl des murs mais
on doil AeEffower de li miter les courses Perdwcs.({:‘g-d)
on dish‘nﬂue deuxTypes de POn” zoulant.
- ponls20ulants classiques & deux poulres principales
] Pon\'s 1oulants monopoutre.
les POnTs ‘?_oulo‘\nts sonl caractferises ﬁarf'zo s mouvemenls
du bas enhaul caracterises Farle mécanisme de levage
Dams le sens transveral parle mecanisme de direclion
Dans le 3ens \oncdi’fudina( par le me'canisme defzans/alion
Pour unifier les methodes decalcul, les aFPareiis de \evage
sont Classe’s en C‘uah‘e groupes difs er/'me de/’ancﬂ'annemenf.
%queI : Qf;'caer
guoupel ; moyen
groupe B fourd
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CHm  MECANISME DE LEVAGE

3.4 Calculs Prdll’minoira.s
3_4.4 choix dela construction af calcul du Pa\an_c.hoixdu cable.
.ﬂFin de rdduire Q'eﬂorT sur le cable, on PrdvoiTun Pq\an. Deux types de

Palo'n 5imi:>\e
‘Falun double

alana distinquer
¥ d

le Falan ufilise esé dutype double pour deux raisons, la )fu:mnere
pour guxcr les deux éxtremités ducable surle 1om50ur et Taulre

5¢ AUE\‘!EIB par Qegahtc dela mu\T\PhC\’fc dcsldeux’f\/Pes dc‘:o an.
On dcifim'T la rnuH'iPlicﬁaf comme elanf le nombre decébles ckorae's

du Po\an simFle v O - Vb
. Yu

Pour des charges Pouvarﬂ' alleindre SOOhN,R'éHorTadmissi ble
dans le cable est de BORN.

pour-une chcr?e ulile’ ecao(e 6 100kN on recommande une
mu”lP\lCITa eczole & deux(2) dov le choix de laconsiruction

i deasous (?uj 1) ' 4

4.tambour N '2-—\\/]]\ R

2 _poulie dequilibre
Fé_oble. ﬂ

LL 5. POUliede fonchonnemenT | /_i_

5 5
hdR R
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Q= % a: mulfi P\ici\e' du Po\an,

Vi :[ m/min] Vilesse lindaire du cdble genroulantsurle
tambour. _
Vu: Vitesse de\evo%e [m/min}
Vt=0.Vu = 2.8 = A6m[min.

Rendament du Pa\qn

A cause delaraideur ducdble, le Eroﬂamcrﬁ axiol ¢t Iefroﬁamqn'f
antre cable of Pou\ie, Ye rendement est donc in ferieur &Junile'.

an suPPosonT que les rendemants des Pou\ms chs eFmobiles 5on1afjaux

On orrive Far un calcul a’.lémenTairc df
g‘_—-g‘i :rendemaen] a/af:a/an 098
Z’ (4-/2)0 Z’
| 7 rendemenl dune/oau//'e.
o,ge, /oaur/wuﬁas sur rovlemen’s
Z ) 096 fovr /oov//'e, sur /oaﬁ'ers//;ssc.s.

. 4-098* _ pagg
Z/“ (4-098).2 I

E'HorT surlecable auniveau dulambour
fp: Quebm . Q [W] : charge ulile
‘ 7 Gm [W:/mﬁ’s de /a May//e;f)az/ra’f,s colculs
/Oréléminaires on ad%fe 0, 75 biY

Fr on] a’ff or! sur /g cé £/e .

fg: 400+ 0,75 25,44 RN .
11,099

chorx du céable
On farl fe chorx alo base de celfe formu/e.

ek Rk [doN] & { f or! de ru/ofzfra v cdble
K

K .'C'ogi f:'cfc’nf a’eséCur/'fe’fenan/‘ EOM/)fe du
rédime de /ﬂncf/b/memenf -05%
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| Fey W.F=2544 .55 = 43332 doN

D'oPro.'s GOS5T 7665-55 [2]

d tmnj |Seclionducdble | Poids ducable en kg/ioom | chargederu Ture
' [mw] A800dalN /mn
| A5,5 94,02 86,7 A4350 dalN

! 11.2Choixdes Poulias ef le Profil dutambour
| A" Diam¢lire dutambour

D, 5, d(e+4) du e: codfficient de sécurite tenanlcom Ye durdgime
-7 defﬁdionmman‘t =25 1 ca

i Dt 3, A55.26 = 403 mm

On Pra,nd un diamglre normalise’ Dy =450mm
cable

B. Diamcﬂm des Foulfas b

¥
- ®
TR
a \ ‘g-
3 —_

B-4 Diamctire des 'Pouh‘(zs dafoﬁc iohnemeni
DH €A+ 441] Db Tmm]
Dpf= Dt = 45Omm
B-2 Diamelre de poulie d'dquilibre
Dpe €(05-06]D¢ [mm]




Dp Dimm] | Dppmi] | Limm) LN
p-dequi. [ 3¢5 315 #5 b5 | 45°
P.Je.{ond 400 %58 80 55 | us°

C. Pro&i\ duTambour

2D\ [
7 N N el

) B B T _
D= Dt+d 24504455 2 4655mm v Dt ke diamelre denroulement
t = AAd : A4.455= AFOSmm it et le pas
= 054.455:= 8,37 mm

R1= O’Ad = 014 ’ 45’5 =- 4’55 mwm

R = 0,5,d

h ~03%d = 0235.455 = 5425 mm

les valeurs recommandeces sonl donnees dans letableau ¢idessous.
d Umm] h [mm] tth\m‘] R {mm]
A5 = 46 5 A8 g

Rymw)

A5

D. Xré quence derolalion du tambour

Ng =Ye  [wmin'] avee Ni Fuc’.c]uence.derb’fa’tion
mD

N - A6aa®  _ fo,8y wmint
W - 4655

E. Profi\ des POu\(ES

Elaw donne que\es Fou‘ies sonl normalisees le choix se fail' olabase

du diomcﬂm DF’ CQ\cu\e' Précédema.nﬁ.'
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3.1.3 Choix dv moleur éléc‘fr'\c‘uc du Ere'md’ desoccou\a\emenfs.

3.43-4 choix dumoleur c’le'dric‘uc.
les mo1eprs 6 combustion infernes, les mofeurs \nydrouliciues ef é.\édric‘ues
sont les trois varianfes ulilisées dans les aPParails de \evaae,.

Ch ague moTeurs Trouve son amP‘oi 6 la base dela source d'énirgie
existanle dans le \ie.u d'imP\arﬁoTion.

les moleurs éle‘cﬂriques sonl Tres rzPandus. L' alimentalion de cess derniers
e foiT s0if en c0urun|'-(:0nTinu oven COurani oll'crnotl‘f .

les moleurs & courant conlinu sont caraclérisés par leur 5ourleese

el leur robystesse ot les moteurs & courant o|TernaT|'f per feur &onch'on-
nemen} qui est P\us sloble. |

le choix du moleur se ﬁéi\' & lo base dela Puissance sfafic:‘ue.

P (Qu + Gm)y [lzw]
Z .
P Puissancz' sTuTic‘uc. Utw]

Gn< "‘::oids de la mouflej pour des calculs F-z,é\e minaires,on adola"l'e
Gm=0,79 kN. |

v :‘rendemenl du mecanisme de /evajc : 0,8,
- . n . / . f
7 Z" .?T..Zz A 7¢a son/ 2cs/occf/pemen .

Z” . 2endement a’uf:a/on

7 rendemen! du Tombour
7

<78 vendemenl du reducleur

Za" . wendemen! des accovplemenls pi'est estle n

nombre of‘acc O”f’/‘ enl

P- (Joo+07#5}.8 . 46, 79kw.
0,8. 60 i '

4
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Oon chouslt unmoteur donl! la Fuusscmca. esT Pe Te\ﬂue Pez (0,6 <4)P

501.1 Pe-08P - 08.46,79 - 43,43 kW
On Pmnd un mofeur Tri Fhase’ du Type MTF arolor bobine dont les

Corqc‘leris’lic'uas sonl les suivanies. awee .M 40/,

l'ype de moleur-MT1F342.6 Fra.ciuence de rotation : 955 trlmm

Puissance ulile : 45Skw Momant utile maximum : LBON.m

masse . 240 hﬁ Momaent dinérlie durofor: 0,343kgw

3.4.3-2 Choix du reducteur

les e.n%ins de \evc\%«. fonT de moins en moins uso%a d'enamnaeacs éxlerieurs
el de P‘“F’ en P\us dergducieurs de haute Pra‘ci&iOn.
Nous distin qons - Re'ducleurs cylindriques ea COUP‘B conique,
- Réducteurs avis sons fin.
. Reducteurs P\ondoircs.
les rdducleurs verlicaux ulilises surles mecconiomes de directionetde
translafion owt leur carfer en meconosoudure avec Poinfs horigon’(aux.
Pour faire le choix du rdducieur, on se référe au roFPor‘l‘ de reduction du
mdcanieme Lmd'de lo Fuissance calculée P
Lm=Nm ovec fm - ?.aH-.orf de reduction du mecanisme

N
f Nm: fwquence de rotation dutambour.[trimin]

4n-955 - 8729

40,94

te roPPorT de réduclion ainsifrouve esttrds dléve’. awucun (:qfcalo%ue
ufilise’ nous donne un ra PPorT de rd'duction su Periauf a celuicalcule.
Pouremedier & ce Prob\eme}. on a oPTe’ pour lo solution suivanie :

ow [lieu d'occoup\er direciement le rdducteur sur larbre du




11
du Tombour‘, on Prdvoﬂ untrainéxtérieur com?osé d'un P'\%non

‘fixe’ sur larbre du rdduclour ef la couronne denlde fixe’e surle

tambour, ' |
De la, onchoisit un rdducteur duType RMiz1 dont les caracleristi

ques sont données dane le Tableau c¢i dessous..

fype de réducleur:RM 500 [seric de realisafion: <

Puissance 204w |frdquence de rofalion : A00OmR|

RoFPorT ae réduclion: 23,64 | moasse durdducteur 345kg

Um= Ly £y Ou Ly ?.aPPorT de _zc’ducﬁ'ondu réducleur: 23,64

Lq: ZOFPorT de 2¢duction dufrain éxterieur
Ly = Am . 8729 _ 3,69

Ly 23 64

¢.4 . Calcul de lacouronne deniee ef du pignon
4.4 CorocTerisTiques de la denfure
Z,=- 18 m= A0mm
la denfure asTrdroiJ(e d’l'on%\e de Fréssion(o(]=20°

dy:=mz, = 10.48:180mm oa d est le diamelire Primi\'ig du Picanon

b
dy

- 05 :b- 05d4:06.480 = I0mm ovec b Iorcae.ur du Fi%non
Fyc (3.2, = 369.48 = 66,42 dow Z,:-67F
dy:mz, - 40.6¥7 = 670 mm : diamelre Primih’f dela Couronne dentee

1:'3 :-_Z_é - _Gi - 3,72
Z, & -

im= 4347 = 372, 23,64 - B34

l:’fn = Nm - N’: M ol 2.5._.5..— - AO’BS
! J £ 3
NE A'm B%,94

le diametre duTambour¢tant fixe on changera lavaleur de
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delavilesse de|wa<ae V.

Ni = Mt Vi = Ni 7D = A0,85.1. 4655 = 45,86 m/min
TrD
Vy=aVp=24586 . 793 m/min
a 2

AV: Vu - V'u . ADO = 8 "?,93 . 400 - 0,8?7,
' Vu , B

on gdmeltra une errevr sur les vilesses de 57 .
rcmorque:

ondoif Prév oir untrain ederieur, lorsque_ le raFPorT de réduction
ast compris entrelo=6] et deuxtrains dxterieurs \orsque fe roﬂ:’or?

de reduclion esl superiour 6 6.

4.2 Ditérminglion des sollicitations
4.2.4. Rendements.

Q=779 pour une denture droile le rendement dun étagc est 0,07
1
P, = 0,97.097= 0,94

Z - 2endement & la sorTl'e du 'zcduckur.tz ” z.%

le 2endement d'un accou P\emenT = 0,98 domc 7, - 09 .0,96= 092

4.2.2 . Puissances sur les arbres.
P : 15kRW ?uissonce sur 'arbremoleur

P,- P, 7, Fuissance sur larbre de sorfie de réducleur
Py = 45.092 = 13,8 kW.

L.2.% COUPles sur les arbres

M, . P vs, : IN - 7855 . 4002d/s
("'A 30 30
M, : 455203 - 450 N.m arbre moteur.
A4Q0
Mg - Pz W, = Wa - 400 - 4,22d|5
W, 'y 23,64
M, - A3,8:49° . 3262 Nm arbre de sortie de 2dduclion
4,2
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4.2 1L Calcul d)/ nomiﬁue

Fi,= Fi, = 2Mp _ 2.3262.40% _ 36244 04 N
dy 480

inst!:Ff:t.T%a = 3sauu,4.1<320 = 13194,8N
Fo,=Fa, =0 Cor B=0 (denture droile)
Utilisons o methode simplifie'e de1.50 pour proceder adeux
Ve’riffco‘iions. A \Ie’r‘nfico’ﬁona \qruPTura,.
B. Vdrificcﬂion 6 la Frz’ssiOn suFer[icielle.

"A. Ve’rificqtion é la ruPTurc Y

Ghim > _FE ._Ye. % outoul les cod ficien'ts seronf
im B i
bm  Ky.Kp Ky Ky  dxplicilés ci dessous.

A4 choix des de'PorTs.

21 :48 ; Zz: 67

on Pra.nd ZX:=0
A-2 E%q\iscﬂion du cdlissc.men'( sPe'cificlue.
XI: A_Z;-Z; +ZEZL

zz_ ‘\'21 Zi'i'zz
avee A crifere de %lissemerﬁ 5Fe.'ci$ique variant de {05+ 075]
fixc'd 0,7.
Xi = 0,7 . M.-_- 0,[.'_ .
85

x‘zz-x1 -.--0,4.
Tnve - ZZXT%m 4 Inye = Invx car ZXx=0

° L+,
donc -z 20

A.3 choix du focTaur de forme Y

Zy =18
3> YF :2,82
X4z Ol

A.l cChoix du foda‘ur de conduile .

YE - 0,2.5 + 0‘75
ot



éu “J_u;\/z Sina +1a .,z,-a‘ \/Z; 5|n¢+1a +Z"3 - Z, 4% sina

Oﬁ-\ai estla saillie 2¢duile e,caa\e 04 pour une denfure nowmale.
toul calcal *od onarrive & £E4=-466 ¢f Yg¢=07.

A.S facTe.ur de vilesse Ky
lavitesse Fertheruc]ue du P canon Vp= 0,28 m|s, d'ou onsetrouve

dans |c.<1uaTr|em¢. groupe (denture de qua‘ ite mediocre) 40%ek 44¢™

classe 2.50 . Ky=-B___ - 3 0,82
3*VVP 3 0,38

A.6 fac’ieur de service Ky

il tign! comple des surchcrcaes dues a la dynami que exterieure .
moteur ¢lé drlc‘ue. '

choc modere : K= 4
'femlas d'utilisation : Bhlgour
A7 foc'ta,ur de durde K,
N= 40,39%r/min
H:= 22000h Kyl = 0,85

n=- ‘S.AO’cycles
A. & focTeur- de PorTe'e. Km
KM= 4

ainsi touf les fadeurs sonl connus.

626U . 2,82, 07 = AL AOT Njnt
05480.40.0,82.4.0,85.4

CbLim» M uhbar

Gb?im 7

les aciers au carb one de ch orcae_ a lo ruPTura a ceur de 55 hbor
PeuvenT tire ulilises.
B. Ve'rificoTion éla Frassion suFerficie"e

Gup.. = [Ft- %A e 22 Jut, 1
- bd¢m Ky ‘Khp KKy
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B.4 choix dufade.ur de materiau Xe

e = 035E
On CcOnsidere que laroue el le Picanon onl un materiau de méme nuance,

alors €,-€,-E - 220000N/mm [E:module d'elasticile \oncdi’iu dinal)
Ze= 77.40 Nfpt

8.2 choixdu facTeur cac'omefriclue Ze

N -4 - 4,43
- Coset, Cosed Co320.Cos20
Zi- A7

B.3 choix du sac'hlur de durde Ky

Nz 40,391r|min

“H=22000h | K, =078
h= ‘5.4076)!&125
y=24. - 67 . 372
z{ 4& R ’ . | ~

les aulres indeurs etant delerminéds dans lo ve.’ri;tcoﬂono {a
TUPTU"Q- Kn: A ; KA:4' ;sz 0,62 .

A P Plicofion numeri que.

G S faszuu,u C77.40% 4,27, 9,72+4 . AOP
Hilwy 7~

0,5.180.48Q . 3,72 078.4 082.4
3
| Cutim 5 41,7 A0 Njmi
donc en dv.'finﬂi;) on c\noisir‘a un mo'leriqu n acier aucarbone de

durelee Brinell 450 Uh.?.esPondanT 6 Sy de 65hbar.

2Um

Module] d.rrimi'li{ Nb de dents ¢parisseur

C. denlee| A0 670 67 G0 mm

pignon | 49 480 A8 90 wmm




A
Choix du schema cinemcﬁic‘ue

k . : 4.Re ducleur
5 3 2-[10iN
' T T 3. 'moteur
-~ = _ 4.GEnqQreno
[ 2z §.taMbou
| 6. palitr
4 I { —> I

Eﬂ]ﬁ ] . . 1 /_4

3.4.3.3 choix duizein £21
le moment necessaire au yzeinu%c estle crilere pour le choix du

fv.em donne Por Mg ’felﬂue_

E K. Msd ou

K: coe.“icien’( de securife qui déPend du ra'taim& de foncTionneme:ﬂ: A?5
Msd: Moment sToTique en descente 2¢ duil 6 larbre moleur donne’Pur

Mgq = (Qu + &m) D - (100 +0,75). 450,08 . 403, A4 N.m
2.0.4p, 2.2.8739y

Mf= A75. 403, A4 = 480,44 N.m

Oncherche surun coTo|o%ue un fzein donl le moment defzeina%e MFC;MI,

don! les cara cTerisTiques sonl les suivanies.

type de fein, Momenl de frinage Maxi Masse

TKT 300/200 240 N.m 68 Iua

Solufionsde monTocae
Fncer le fz.em sur larbre moleur.

. Plc\cerlc frein surle P|oTeou cofe 2educieur
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3.4.3.4 choix de \'accoqumenT

lerdle de l'accouplement est
- delimiter l¢ cw,ﬁehansms poar lofieub ilite dome.e par le caoulchoue

. Jesboules de caouichoue m’rerPose.e.s entre l'dliment moleur ahze'duct.
Qur b de’FormenT en assurant ['atfdnuation du COUP‘C Teansmis
¢ten cozai caéanf les déFauTs d'ali%nemerﬂ.

on dis’fintaue deux fypes d'accouPIemenT - uccouP\emcn’fs é\asTic‘ue.s.
- uccouP\emznTs meTo“iques .

\'occh\emenT doif ve_'rifier deux conditions

a. Ma, 5 KK, M, . Comfinuile de?ondiOnncmer\T.

b- Ma, y Ky Mpqy chor%e maximale de courfe duree . ot

Ma [N.m] : momen! admissible sur |'occouP|emenT.

My [N.m] : moment nominal ckorc‘]eant |'accouP|emenT.

Mmog; IN-m} : moment maximun churcﬂeqnf R'GCCOuPlemenf.

Ky Coq,f |C|enf Qui dejaend du*YPe demédcanieme - A?,Four\e
me conisme dele. age.

Ky : Coe“.uenf C»]uuTttnTCOmPTe dure Tmt =44
Pour un calcul Pre'e minaire ,onverifie umquemenf la continuife de

foncfiohné_rnenf .

Mp = (Qus Gm)Dt _ (4004075 ) 450 _ A64 A N.m
.z.cu"m? 2.2.8794.08

Ma s A3.44. AB4 4= 230,3FN.m.

On choisit un occovPIemenT de moment admissible TAdaN.m dontles

Carocterisﬂques sont ¢i dessous

type  IMomenfd'inerlic | Momentadmissible -fu'c'ence. derolation| masse

&
NM-55/31356| 0,04}'5#?-!' 21 doN.m 3000tr/ml'h 45%
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3.4.3.5 Calcul de la lon%ueur dutambour
L

o i W Q4 [

e ~as 1l duncleur
4 s
\
i Tambour -
- B " - _ i 1 —
= :
7] g W
lie didquilib 2 Jlchepis { )
+ \.PO\.\ ie equil e __] F /-
1 = I
|
"-’-.1-.\ z I | Il
| lu i |
Li ‘ : | /
Sl b e
: \POu“E de{oncﬁonnemm" < i/ Y ,/
y 3 _]_ _
moufle ' '\ | /J
¢ n posiTion | \"i/
Extreme .E- j
-\_PJ

Lelo « 20040 o 0540} donmb

i| ' i, Tqrﬁie hsse duTambour
Ill U Tmidafildc'e dutambour
._ L SPire de se’guriTe' |
II 0y - |on%ueur nécessaire d‘a}l’mTion des extremilds ducable
L‘I i, Tyar'fie libre aux extiemites .
Lo - Qf +-?.ch“~ awrec -

QP: | \m,camr delq moufle = 80mm e¥

hehy +hgrhyoh, Tmnl

\

B |

hes Dpf : 450 : 225mm
\ & .

hy - hauteur dlossur‘ronce_, pourun calcul Préleminoire. on
| .

a oloPTe h; = 200 mm.
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hy » 53¢ ‘\e\ﬂuc 5 chemin degreine%e de la mouﬂechor%ée

hb hauleur du chassis ,0n adoPTe une voleur de Fro?i‘e’ mormali se de
200 mm. < .

hq, ‘\GUTQ‘M' du rc’duc“cur- 592 mm.
h- 592, 200,225 +300 = A%NFmm

On?{xe \'an%\e Y= 5°

P.-80- 451;’“35: A85,2 mm.
{,- ant ou H estlahouleur de \e\lacBe
™ D
ly-2 61048 _ 452,78 mm.

. 4%0

f-esmt 5 - 256 - 2,948 = 45mm.

L,-3 +uw)t = ¥ - 35t - 35.48 = 63 mm.

Dy o(4 250k = Ly-b,5tz 45, 48 = F2mm.
Youl leg »]mrome’he.s sont defermines pour le caleuldela
\omhucur Totale L.

L. 2952 +2(15278 +145+ 63+72) = B60mm.

L: 860 mm
Calcu! du nombre de Pla queﬁes de fooT{on.

lenombre de’Pend dunombre despire de securite.
frour assurer une meilleure condition de fixalion 1/e2aif necessaire
decaleulerle nombre de r)aurucﬂu. donne pr

ne I. ] _F._E oy Ty :{orce ‘l;ansmr'sc ar une plo ve donne pal
4 A le cal'alosue- T 46 yobw

m = 25 0 - 455
{6400

on fixc alos lenompre de /0/0706772&5 2.
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3.2 Colcu\sdéfinﬁifs

3.2.4 Verificalion dela dynamique du mécanisme de \evacae_
On procedera & deux veri Piccﬂ'ions
A- ne'marracae Penda}ﬁ \eleva%e {ad]
B . fw’naje Fendmﬁ \o descente [q;'_]
Mc\ue adg {a] o a# s@] ou
" [o] est l'acceleralion odmlsstb\e du mec.amsmede\evmse Vqrmnl’[;c:;-}zﬂ
et ad: acceleralion oy demarroje WEd >
of - acceleration au faeinage Lm/e].
od= My el afz Nu (s)temps de fwinage.
d | ° ?d {s] :Te.rtPs def demjrra ge-
A Démorr:acae Pendanj le \evacﬁc. |
Md Mg+ T
td
Md [N.m]:moment moyen de demqrrnesc.

Mg [N.m]: moment s’fcﬂiqua 2&duit & Varbre mofeur.

Tw [now] : Couple dlue aux moments dinerfies 2¢duit alarbre motewr.
td

Md= Kdmoxi+ Kdmin ,Myn avec.

2
" Kdmgy; s —mexi COé“icieuﬁ de mu\‘f\'fnlicife' dumoment maximal.
Mwn
Mn [N-m] : momend nominal
M"‘Ni \:N.vn] momen! meoximal donné Pc\r\e co‘\olocaue.

w“ - AN . .E:_.g_fsi.: A0D ‘?A!,S

30 30
Mp: Pn . A5 .40°30 _ 450 Nm.
Wy Ao0
KAMNL: ﬂ = 312
150

Kdmin = 42 donne par le co'la\oc;ue selonle re’eaime de fondl’onncw\mt.
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Md . 32+ A2 450 = 330N.m.
2
Mg = Qu + Gm D¢ - U000+ 0,75).1450 - ABANwm-
-Z.a.zﬂ'm./z 2.2.8794.08
T-= {:(Ir+1n).+ MV:‘, oW
wrh, /Z

% CoéﬂicienT ea‘cPrimanT les moments dinerfie de Toules\es auires Pie.ces
tournawles € [ 405+ 425]

™MvL momchT a'inerlie des masses szfrans\aTiDn [cl-\nrcae u’filuﬂouve
w‘nfz
Tr : moment d'iner1|'e duretor - 0,242 lué.m"
Ta: moment d'iherhe de racqu!e.muJ 100475 kﬁ.mz.

M : moasse [\us] de la c\nare:&e. utile +Mo~u[|e.

T  A2(0312+0,0475) + 400,75. (G32).10 . o,qu:lzj.mz.
Hoof .08 . 9,81

td: Twn . 0.u4FF.A00 . 0,24 .
M4 -Ms 330 - 464

od- Yu - 9432 - 055 m/s
td 0,24

l'accéliralion admissible Pour\es fOnTs.d'oTelier de moaTa%e variedefo,4+2]
ys®

onvemorgue que ad) 2]

pour rewe dier, on ?ro-c.edera a un calcul d'un volant dlinertie.

Calcul du volant d'inertie

Onfn’xe acceleralion admissible [@) a 0,45m/s?

Ed = VU - ol A%z - 0'83}
ad 0,46
T - td.(Md-Ms) . ogs (330-461). A 4372 kg v
Wy A00

T'-TI.T = 44872-0,u477 = 40635 b"}mz'
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1": m™m, B;-»R?' donc my =217
rd R:g + R.‘,:,
oavec m, :mosse du velanl dlinertie.

Riz 25mm .lotohiﬂeriaur du volant d'inertie corrc'sPondomT ou diamelee
de sorfie du moteur. '

Re :fixe o 275 mm. _ .
Soil un ader de masse \'OIUmique :};agar/c»a .

- 2. 4068%.10°
M& = 2 2 o - 28‘2%
215%+ 25*

¢:_M . 28 o r0® ~ AS2Cm = 45,2 mm.

M(RE-REY  T(275%25').78
e .

&d,
Pde

B-fr"einac&e ala descente.
Mf: Mg I;fr__ o
Mr: momen! de fgreinm:ée [N-m].
My : momen], 51o1§<1ue de greino%e'u'duif a larbremoteur Mque

M= Mg ?z = A64. 0,6": A02,4 N.m.

Mf Lpage = ABO, 44 N-m
I‘li: ‘5(_1,-+ Ia) + MV /Z + 'I"
W
: A210,%12+ 0,0475) + 400,75 (0.430)", 40% 0% , 4, 0695 = 4,6053‘7 .
(A00)*
bf: I,Wn = A6053 400 . 2A.
™M - Mg A%0, 4y - 402,y

Q‘r: Vu = 0, 132 - 0,0 66 M/Sz
tf 2 |
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doi  afcfa)
Pre‘cquTions d prendre dansle cas ad ¢<{o] wesl pas sa’{isgaiie
. En F\u.s dela solution wliliser o;uc%men“\cr la valeur dela resisTance
du rheostat de de’marra%e.
. mti\iger un moteur ayan! un momen! nominal beaucoup plus
imPorTanf.
3-2._.?..Vefri¥ic6'ﬁon du moteur ala non surchquﬁc.
Celte vériffcufion devient né’césgoire dansle cas ou la puissance

5Ta1ic1ue calculee est suFerieure é la puissance du mofeur.

P S Pe
Alors pour Fro‘le(ﬂer le moteur confre la surc:hau”ejﬂcsl”

necessaire de sahsfaire Qihecjalile.’ suivanle.

Mc ¢ Mn

-

ovee My = ASONm. voir Fa%e
n n
M3 tdi + 2 Msi kg
P+ M

Mc [Nwm] - moment équivq\en'f; momenl moyen avec \cquc.lov\

Ol

MC:

Chorcbc (e moleur
Md [N.m): momeni de demarrqeae

Ld; (4] : Temps de o\'emarrqcac Pendan’l la jeme Feriode de

fond ionnemend.
Msi New]: momenl SToTiC‘ue Cl‘lorcaean’f le mofeur FendanT loy ieme
periode de fondionnemcn‘r.
e (41 temps de_foncTionnemmT.
J<B %@L : Coe'ﬂic(eh'f d'alteration de refroidissement du

moleur cle drique .
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i exprime {'aiferation des condilions de regrmdlsseme.n'f avec lo

d\mumhon destours du mofeur Fendan’( \e re gime non stationnaires
Po méme coeﬂ’fcmn, }ocndanf7ue le moleur esta |arrét.
Pour les mofeurs dulype MTF on adoF1e une valeur de 65 pour Bo.
P=A205  -075
Pour calculer Mc,on doif se situer dans les conditions 2celles de
fonclionnement ,
Pour uv u'taime de fOnc.TiOnnemm’r (1) onadme que.
\anar%e nominale est levée puis descendue Agois-
les 60/, dela (‘er%e nominale eshlevee puis de'scehducfﬂa'ﬂ?fois-
les A95],dela d—mﬂac nominale estlevee puis destendue unefm.’s.
les 97, dela c\'\urcae. nominale est levee Puisdascendue[ﬁ)b«m;oia.
Modele mafhémaft’quv

QL: h—LQu«l— G\m
T 6(Ta+T )+ U Vo T = Aueua + Aﬁ?.lé’&
T . -
R %
M = 2@ . 4284 b levage
.2.0.[1,, Z IZL .
Edly - W T - Apo I
Md-Mglo 330 - Mol
Mygi'tos® @iy = 428 G g
s 2.0 &y, *Z /= "/ZL‘
bddi= WaLo - 400 L
Md -Msde 330 - Madl

On Considere (10) dix manipu!aTiOns Fouruncyc\e dovd’iecamlohe
est le suivanl

P, o est donne’ sfatistiquement d'a.Pzeé le ‘BWP“C suivonl
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N | |
g Y
3\.{.{/U 2"
% 4
/ 08 e
;1 ‘ 708
W Z (=
o,s// 05—
7
Z// oM
0}95%/ /7 0 02 o4 06 08 1 .@L/Q[_]:
S /%/‘/Zm; evodes
4 6 ? w !
yi 4 2 3 N
% o 0,76 0,58 0,30
Ki 1 0,5 0,495 0,05
Qi LkN] A0075 | 50,75 20,25 5,75
Myl [N.wm) 264 3,2 lhu,68 14,53
Msdi[N.m) A02,4 54,96 A%,03 2,2
I Uq-“ﬂ AuFZ | Au7e9 44310 AL682
bdd; L2 0,88 0,59 0,51 0,48
tddi LK) 0,65 0,53 0,46 o4l
TMai twd | 2635 | 433,46 59,%1 26,#3
TAtdli+ bl 4 53 A A2 0, 97 0,92

dans ce Tableau $f3uren‘\les tésutats du modele

ma‘\kema’tic,ue e'.t'a_b\ﬂ Pfl.c'ce dement,
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un (‘.\,c.\e COrresPond 6 (10) dix \e,vmacs er(40) dix descenles.

pour un Povﬂ 2oulanl de monTacBe Ves sTo‘ns’ho‘ues donnent la

hauleur de ‘cva%e de[4,5+ 2)m.

h‘ bt H‘“NI - K'H
veo v

Pour\e mécanisme de \eva%e K =0,5

tf- 056 - 22724,
v, 432

z‘l'.x 20 tx: 20,2272 - 454,45

LEd = A 453+ §5.402 + A.097+ 3.092 =

do
Lx; EMEL z 2?76404/8(Nm)z.
Md = 350 Nwm voir‘:ouse

M \/5302./\6,86 + 107640/ ¢
c -
0,75.10,36 + 4544

le momenl nominal eet eaﬁal & ASON,m.

40,86 5.

- 93,3?N1m

N sl \'ine'%alﬁe' Mn 3 Mc esth ve’ri,‘ia’e le moleur nesera pos

s\ard\qu“d .
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3.2.3 Calcul de résistance dutambour e ses élemerls.

Fe
1omh01-1r El LG‘ Jﬁ: : r—L Couronne denlee
1o

-
anbre
/

Y

7

ofn.\(er

3.2.3.4 Colcul de Q'e'Paisseur dulambour.

|0Pré ssion estuniforme sur la péripherie du Tambour, pour calculer
I'Q'Foisseur, on vlilise la formule de LAME ,Cyh’n dre a perois c'[aaisses.

9:2Dc (6= 407 mm  ou $ est Q'e',:m‘sseur du Tambour.
A00 : ' '

On,fixe l'éFoisseurd © - 2De +6 = 2.450 ;6 = ASmm.

Ad0 400
Gr- Pl <Perl _ i3 (P-Pe)
e - & A ) .‘
Gy = PL"E - P;-fé 4 Ye¥e fPi.-pcz- | : !
2e -Eg It i?-ig

dons nolie cas P est he.'ca\iejeablc =0 - |
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Gz:._‘f"&fv.t(d-_’%f) o G- -Pe (44 %)
s,

le A% 2
Four Y= & Onaura Gy =0 ef G- G?noxxi"" ?,;_;Q};_
- &

la confrainte e'c1ui valenle alicu surla Faroi inlerieure du c\l\in dre .

Geq : Gl‘ G]._ 2 2 p'?.tc < Ge

-~

ke -2
Pz 2Fe | Gingy = LFeDE  avec Bi=Dp-26 = 450-30 =4 20m
ot.t (b - B))E
Cwoy = L:25H4D.USO . 9,74 doN/mm'

(450% - U4120%) .18
lemoleriou dulambour doil avoir une conlrainle ¢ cSman
Ou ¢ est le Co€fficienl de securife’ - 4,6 pour les awers.
Ges 33U A5 = Al;?sﬂ c.lanmm"i
€35 ¢ ou[6c] esf locontrainte admissible de compression
le materiay uT'ilise.' Four\e'lombour est de nuance A3IM Correspond
6 une confrainte admissible de Compression(Ge] de 28 doN/ mwf.

facier moule] '
omsi [ﬁl] > Ce.

L - 880 . 494
D, 450

Dopres lo FEM Vorsque %t < 2,5 , les Contrainles de fl.e:.rI'One}de.
torsion ne dépassent pas 45/, , &f onConsiderc que la contrainle
de com pression.

3.2.3.2. Calcul de laconfrainte de Compreseion.

Ge: Fedr.€ oy €& Coe'fficienf-e'xfm'manf la diminulion

6.t (D, - ’
(0 -¢) de/aforce Fe le /onj dulambour = 0,37.
pour les acrers.

Ge = 25440.450.0%F . 3 o.daN/mmt
A5.18 (4 50-15)
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3.2.3.3 Calcul deresistance de l'arbre

Varbre ne travoille pas & la torsion mais sollicife Par\a ?\CxiOn.

calcul des reactionsau niveau desJun’res.
Plun vertical. - .
. Fe
* C4 < [=¥] e9%
, [T
F wa
I
A : B
ZMfEﬁ 0 Rp, = Feleir2ed) +GT(ejgve) Dy €, = 3mm
1 e = 334, 5mm

G.-':PoidsProPre dutambour estimea LoooN.

Rpy = 25440.836 + 4Looo.4I8 - 28424,46N.
Biy,75

Rav =ht2Fc+ Gy - Rpy = 2.25440 + 4000+ 36244 - 2812446

ZFly=0;

Fh" hou%oﬁ‘al lFr

A
Dans ce P\qﬁ uniquemerd \'e’“oﬁ radial interviend.

Rgy = Fr = A3494 N

RhH =0
Dimen sionnemen? de 'arbre. R
qun vertical. , ¢ Rov
R(V T . Iﬂnv RQV
< A 8 ®
TM/bzo  Rey = RaviLels) +Ray (4 ave ly = 125mm.

205+ L
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28424 ,46 .93975 +62999, 5y - A25 - 22086 FZN.

Rey = |
A0E Y, 75

ZF’\/ =0 _RDV = Rﬂ:'ﬂ * RBV' Rr_v
Rpy= 284214,16 +62939,54 -32086,72N = 59033, 3N-

Plan hoti'bOnTa;I _
. R

c TR"" ’ Ren l I :H
v ' 8 mm

TMIb:0 Rew = Ray.¥a = 43491.425 - 4548,6N.

2834”1 ' 4064, ¥5
LFly=0  Rp,: Rgy-Rey = A3484- 45486 = 14642 4N.
Moments [lechissanls
Plan verlical "
TRN Ry . JRQV I LA

Myal ik

100 e

o

d{rvA = RCV le = 32026,?2-0,425 = 4040/ 84 Nm.
difv = RCV(Q}.L') - Rpy L' = 32086,72(0,94y) ~ 28124 ,46.0,81y = F24 7 INmM

Plan horizontal ' Rpy
1Rcu
Reuw |

1

mHi
W¥H5: Rew(U+0s) = A455 .0,8u = AuS568Nm.




EX

Polier A ' x
dﬂ_fn . \/t}{_r““ . J*_f‘m . d{_r“ : Lo40,84 Nm
dy 5 o dgs

Rp
.RP ctant 1o wesisTance Praholue.

da : diamel1e de larbre auniveou A.

%oil un acier de nuance xc 65 de 26srsfance m:‘m‘ma/c a l'exfensron = ezan/mml

et sot un coe'f[‘icienT de securile’ k- 2

Rp=Se : B2 - 44 doN/mm"
K 2

3 .
dﬂ ), \/AD 4040,314.’03 = 46mm
L10

dg est {ixc' a

alier B.

i =\/J11ELH.;}L?“ =\/Auss,ss’ + 7243M* = 7334,86 Nm.

dy > 3/40 Mg . ow dg diamelre deloirbre o niveaw B.
\/ - ,
P ,

dp 3{‘/ 10.7394,86 10 = 56mm.
» 4 40

dg estfrze’ a
Calcul des 20ulemenis.

Comme il nexisle pas d'é“or'l oxiali ono oFTe’ pour les roulementsa

2otule Sur deux 1an czc’ee. de touleavx. 1

P =2 XFry YFq ovec Fa=0

- 20uleme

P. chaige dy namique en N.
ge cynemquecn
Fez °

Fre =\/Rc‘,,+nc}', = 32086,72/"+ AS42E% = B2 A2yYN
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Fe=XFee = oavee x:4 donc Pc =Fre= 22424 N

Ce = Fre .(Ln.Nt )h'
AGBEG

Ce: Chnr%e dy na mia\uc enN.
Flu ;\Oh%t’,i\litf 2000h (mini).
k:3l40 pour 2oulement & 2ouleaux.

Cc= 32424.(2000 A40,85\%° - 3yuFFL0PE N
Abob6
onchoisira uwn oulement donlla char%e dyna mique e.s\'suPeru‘curch

Roulement D.
Fip = _\/FR;H c-FR;v = \/5903?,?21' 446(}'2,42 = ©04%4, 7N

Pp = XFrp= Fap= 60474, 7N

0
Cy= r%Q_“ N;Y‘ - 604743 .(20004035) . 65433,2N.
AC666 16666

on choisira deux Loulements (denti ques donl les cara c.‘te.risfique.s

yomlles suivanles.

dimm] [ DImm] | BIimm] rimm] | c LdaN]
50 80 23 | 2 | 6850

3.2.3.4 fixoiion dela denfure.
péler minalion de nombre de boulons efde C;oupz'//es-
Ves Goupilles son] Soumissau cisai”emept- on {fxc le diamelze G A6mm

eton délerminera e nombre de Fieds dece nfraﬁe.

Fc = 2my Fe [ N] di{or'( de cisaillement auniveau delaxe
Dy, des pieds de cenlrage.

™MLt (N momenl elu fambour
b Cmwm] Dinmetre dcPos:’f:’onnemcnfa’a.sbou/ans
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d& > Fc = 2Mt

XTIl 07150 2 ¥1bc]

2 Mt avec
0,785 dg Dg rie.]

Yy Coefficienl de fa disfribulion ine'ﬁa/c varian! de[o7+ 03] de/

Zy

force Fe sur les X ?011/91'//85.
[Te] : tontrainle admissible de cisaillement Jg6+ 671 6]
,Tvour une %OuPt“( de nuance xc 25 de G =285 daN/mm
¢l Ge - 221,1' ss = My dalmrt’

(Te) =065(6] = 065, M4 =24t dal/mm'
Me = 2FcD - 25440,04655 = A484232N.m
z

¥>5 2 AA8y232 .10 = L2y
©,785.(16)* 500.9,75. 3,41

2:=5
on )orend 5¢jau/p;'//es de cenfzacje ek 3 boulons HNF £ 27.31)
pour /a][i xafion.

32.3.5 Calcul de la bulee [_\mou,pe]
#D

>
ed |
%

| N
, 1 ]
—n |

T ddy

= K(Qu+ Pe) ol Pc: poidsducrochets 277daN
| K :Coéfficient de securile’= 25
Co = 2,5(40000 ¢ 277) = 25069,25 daN



on choisira une bufee asimple c'.ffef' fel?uc Coc YCo dontes

3

& mensions sont les suivanles.

type V.A.
d d4 b H Coeldan]| Serie dedimensions
A30 |d,5d [ AF0 | 30 | 28500 A4

32.3.6 choixducrochel {d'apres PN70/M By 510].

W

éd

I

A
88
*’J—i ef 2
AA
1
- o
d ul oz Qs d' dz dq b; bl &5 b“
Meo | 58 | 72, |245 | 70 | 65 |72 |90 |35 |75 |46

famasse du crochel est de Z’r’,?kﬁ :
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32.3.7 choix dela mou{le.

a l

[N

. | .
[
— _ g\ ] |
' |
L
\ EJ_
H
|
5
a m h 5 b masse fkﬁJ
510 41390 370 A80 355 420

type ' NM.65 /33427
le calul de ve'rifica’fion n‘apas etait {a.if dufm'f?.ue cesfun

calcul simpfe et la ve’rr'{:'caffvn est faz/z/bur.s Sah‘s{aﬂ*e/'



CHIY MECAN'ISM‘\?DE DIRECTION
les donnees de base sont les suivantes.
chor%e ulile Q- 100kN
vitesse du chariol Ve = 20mimin.
masse du chariol M¢ enfonnes détermince alabase deés donnees
S‘\aﬁéﬁques daprés le carof,he .
?x.'c}ime de foncTionnemenT (m)
duree denclenchemenl 407,
'Pen'\c maximale «
pression du venl est nulle carle Fon" 2anlant esta labrif.
& - A Ca\cu\sPrclimina‘nns. _
delerminafion de luchorﬁe moximale
Froxi > Qus+Ge
ovec Ge Foids“du chariol determine d'a.‘;réﬂe gra Fhe
Ci-dessous.

A3 MM tfﬂﬂﬂlj

/
12

A4 -
10 P

-

et

L~

ped

e

L A NWE NN WD W

f_utb-N]

0 50- 400 4S50 200 250 300 350 4oo q.so éoo
Ge =z 4,4.981. Ao® = &.0,22. kN

Fmoyj > A00+40,22 - 350554N

4‘ _ ’ .
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L -1.14 choixdes 20ils ef choix des caale.‘fs
Pour dimensionner un can\eT il convient de vérifier la chnrcbe maximale
a Eoﬂue"e il doit é‘Tre 50umis.
Je choix se fail aur un ccﬁa\o%uc alabase de deuxcritéres
- vitesse du chaftiol 20mimin
N chqr%emnnmale 58,3kN (2631mc dcfoncftanncmcnfn)

les dimensions de base son! les suivanies.

Ji _
i

type Dimm] [Blmml ]| BTmm]| H{mm]| RImw)

: 250/ {250 [60 {a00 | 20 8
qQ P45

T

pOur.Ies rails , on choisif des 2ails correspondanfs dulype 6368 .52

donl les dimensions sonf fes suivanies enCmml

i
Eﬁ (A B [c|D|R |2

945 76 | 3F | 7 (446 | ¥

< BN 1 )

s B———..

le colcu\ de la ConTrainYe de COnTacT 5'impose Pour\e choix du

on vliltsera faformule de HERTZ.

maferiau du %F‘et.

G=K F\’:-E-l"‘")"
rt maxi

K: codfficient c‘uahenf comple du rapport des 'z.ayons[galcf 2aifs]
K. Dz - 425 - 0,856 "onfire K= o,4.0

R ALS
Fe Charﬂe equwalerﬂc (N]
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Fé :Ki.Kz.FmGli [N]

Ky: CO€fficienl €xprimant que les caa\e‘\'s Peuve.nT étre c\narcae.'s

diﬁcremmerﬂ' par Qu+ Ge oubien par Ge seulement .

3 T
h’. '.'\/_4_ 4 +___...-.—4 - 0179
AT
Ge

Ky @ coefficient qui de’Fancl du re’caime de QoncTiomemznT

My 42 pour un 'zc'%ime. deFOncTionncmenT (1)
Fc = 42.0,79.35,06 = 33,25 kN,

2P

Emc»y: module d'é¢lasficile ?m\%ﬂudind\e :J.I’E + A donTE..jE,_J.
: 2
Son 2espedivemen’( moudule d¢lasticile \On%i 4 dinale duail et

duc’an\e\‘; jrour un moteriou de mZme nuance soit acier suracier

E,=€; = 24, AOloNlml =Emoy -

q = o,u\/aazso.u‘. A0%° = 4637,26.40° NJ. 2
of‘“-l-ﬁz

0= A63%,26.408 N/m'
d'on on Prehd un acier denuance xcip2 donl lo durelde Brinell

esl Comprise enfre 350+ 450, pour une contrainle admissible de

Conlact ponduel de AB800MP
4.4.2 colcul des resistances auxmouvemenls.
d'une moniere cae'nero\e.
TaTh+ Tp+ Vv oOu
T:[N] 2esistanceiotale
Thin] 2¢sistance av mouvement du chemin hazfaah‘fq/

TP N7 2csistance due & la PenTc du chemin.
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A Ty : IN) forcz sur le cl-noriofd'ue au venl =0

A . Résilance au mouvemerﬁ due au chemin hozi'borﬂo\.

Th ={Qu+ Gc) AT

W COé”iciehT de 2¢sistance sFe'cific‘uc

W= pd +df Ky

g
M coefficient de /’ 2offement dons les /oafl;ers des ga/efs}. 2oulemenis
20uleaux conm’«yues 20,02 | -

d: diamelie inlerieur dv 20ulement <(0,2+03) Dj = 0,2503 z 62,5¢m.
f :v(',oe'ﬁl'cieni de [zaffemenf de 2au/emcnf. des cgalcfs surles wihs). fond:‘on

du diomelte du 7a/cf :og=250 mm,__.._,f = 0,04
Kr: COe'FFicieﬂ de {wﬂemerﬁ des bouding surles wails - 2,5.

W = 002. 625 ¢+ 2.004 25 99205

25
Th = (4004 40,22).0,0206 = 2874 ,5N

B_Reésislance due & la Fe.nTe du chemin
TP =(Q + Gc.) Sinct
Comme o esf tzes Pe’IiT on admel que Sink zo {2d]. = 0,002

Tp= (190+4022) 9002 10" = 2804 N.

¢ .Résislane lofale
T. TP +Th = 2B0,4 +2874,5 = 3454,9N.

4-4.3 choix du moTeure'léc‘hic‘ue_ ,dureducheur des accouPlc}nerd's

et du fwin.

L.1.3.4 choix du moTeur-e"éc'fric‘ue.

P. T .¥Vec
'4000?1
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,?4 : ?an' /ZR'

avec g 2zendement du reducleur =630

/Za" oy n : nombre dhcwu/a/cmcn/’: n=2 ¢t 7, * 0,90
?, - 0,90 0,90 = 0,76

Ve = vitesse de rolation du chariol =0,333m/s

P: 3454,8.0,323 . A3ckwW
' A0®0. 0,76

on Prendro ain moleur ti Phnsc' 50Hz & rotoren cour’r_.circuﬂ CAG
dufype LS et disolalion classt € avec stein incDrPore'dOn't les

CoracferisTicIues sont ci dessous & 750&r/mn.

PLkw] | type Sofeny | M/en I[hes.m‘] fu'qugnc,tf&r?&?:gfibnnam'nafc

A7 2,1 0,40418 Foo

45 |Lsnamy

4.4.3 2. Choix dureducteur

Ng = Ve = 20.40% _ 2546 tz/mn
“-Dﬁ T. 250

owecha xthuencc de 2ofalion du?a/cf

Lm -Nm .700 . 2714.9
Ng 2.5,1;.6

ainsi,on prend an 22ducleur vertical duv Type B kdonf Jes

Caracferisfiques sont les svivanfcs.

” Yype (R Puissancelkw]| masse [l-ug]
BK 4751|2906 3 205

NG = Nm - 700 - 24,08 tr/min
in 29,06
V¢ = Ng.n Dg = 24,08 .¥.250. 40°% = 18,94 mimin = 0,34m/s

48,91 - 20 I.AOo = 576
ETY Y]

11}

AV ]Vc Vc|-1.l°0- I




L4

4-4.3.3 choix des accouplements
- Qiaison moteur. 2éducteur

V'un des P\oTeaux de l'uccouP\cmen“ servira de Pou\ie faein.

Moy Ky K, TDg - A2.AADA5L,3.250.10° 9357 N.m.
¢ 7, 92.0,%6.29,06

Mo 23,57 Nom.

Q'accow.nl:\evnenf choisil el é\as’fiﬂue duiype B®.D.S 2..14-'4-‘1-74.

type | ma-‘-'ﬁe-‘[h%] Momen! maximal

o aN, m)

Moment d'inertie 11.3.)#

CHy | 43,46

46,6

0,042

Riaison ze'ducfeur-ﬂalef

Onpiendra mn manchon A enarenage.
P i A
- A2-AA.3154,9.250.46° . 642,66 N.m
2.090. 0,90

Ma 3, Ky Ky T Dg

2'73"&

ou ?9’ -22ndement du ?a/ef

On Pund un manchon aehcbrenaﬁe dufype BDS 3268 -76

Type Mo sse [hﬁj Moment ?32;?:;] momen dinertie[bpn
ceq4 | 492 74 0,03
C hOix du shema cine.mcﬂic‘ue. acw{/ﬂemerf ' ]
nedycleur [ ] _
\
W
A Nmofeur
manchan a Fl aleay
Q“%u“b%a \ﬂ I_ ' 7@/&/'
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L. Colml-de’&ina’ng

L. 2-4 D\/nom'\quc du mecanisme.
Dons celle €fude,onprocédera & c‘ucﬂre véri§6c01i0n5 don! deuyx
pour le choix de’fini'ﬁf du moleur el les deux aufres Pour \e choix
.dufu.in.
4-2.4.41 Premie}e ve'rigicafion.
Pour considerer le balancement considerable de la c}\ar%e}le
mowmen! moyen de demurracae du moleur doil assurer une
accélerafion moyenne inferieure ou e'%a\e al'accéleralion moyenne

admissible avec une accelé 2alion admissible de 0,45 my/s®

MdSMﬁt&Mdy :M5+_Il" :Mﬁ +« 1 Wam

td Ve
1w
Mgz P - ASS.40° .30 - 20,46N.m
Wy . %00

MW\Q;:( = My, 2, 1= 20, 46.24:= 42,96 N.wm

| Md : (Kdmasi + Kmin) My = 2,4 +42 . 20,46 = 3{75Nm
=| 2 ' 2

| Wnz TNn - 0. 700 - 733 2d/s

%0 30
Ye = .29 Nn - m.250.40> 300 . 418,91 m/min = % m/s
iy 29,06
I 6 (Ir+1a) =+ (Qu+ Ge). V&
' 9 Wn 7,

AA5{0,A048+ 0,042) + (4oo+w,zz).o,af' -0,5047% kg.m"
8,31 #3,3%0,76

Mg:=TDg = 3454,9.250.18° _  AZ8SN.m
2 g, 2.29,06.0,7¢

Omsy (3%25-1%35).034 = 0,13 m/s?
0,5013. 73,3
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Onarrive @ 0w < ad

‘ 4.2.4.2 deuxieme ve’riiiccﬁion

Dans le cas oi le charidl est & vide,le moment maximel de démarrage
’ doit avoir une valeur demaniére & pb'\en'\r une accelezalion

maximale (n{erieure‘ou efaale é V'accelé2ation admissible impobe'l

Pur\o condilion de non PaTina %c.

Md SM},*MHY :M‘; + 1L wamd ow
Ne

Gmd : accéleration maximale de démarrage conlre la penfe.

donnte par

Ommﬁd = [Gcncm ( - Jﬁr.%;)’%w'-o(] g

P coe’[{:‘cfenf 7u:’ de’Fend du lieu d'fmf:/anfaffon =02 mecanisme

a l'abrit.
Kj : cceﬁ;c:enf de securile f:ar,{zoﬁemenf =42

Ky : Coéfficient de [z of temen! des boudins sur les 2ails 2,5 .
Gmc‘. ('.\mrcae sur ie.,s caa/ets moleurs.

on aa*md Fhypothese suivanie:

pans le cus- 0% /e cegzre de graw‘fe' du chariol non charge'
P

k4

COlnClde ave.cle.'men"fre 3eome’(r\quc_ on Prend q :_1_12.__

ol
e

les aulres coe”mevﬁ: YOnT éle déterminee Pre cé dement.

Omd = ‘1. %2 00£ 62,5 )- 0,0205 - Doﬂy 98- 065 mj/

Az 25&
1° o(Ic+Ta) + Ge Ve = AI‘S(O 4048 + 0,042) + 40,22 .03 -
g Wn?, "‘a., 951.733 .06
.

1°: 02648 hg.m. \
s ) s’ 0 "‘;-\-o

M,5 = T° D% awec T :.'T \i\h;i{ P
4 227, |

: Ge(w+x) = Ao,z?_[a,pza\ﬁg- 0,002)= 904 ,96N.
' !

L

A

{
“,




o

" '3
M = 904,85 .250.40 . 542Nm.
2.29,06.076
ainsi Mg +Mdy = 5,12 + 0,2618.065.733 - 45I5N.m.
9,31

arecMd = 33,75N.m Calcule'/:aﬁc[

done P’f'ne'ﬁva/:'fe’ Md < M3 +Mdy esf verifice.
consi gnes 6 prendre encas de non ,safn‘{'bc?‘:'on des deux vé'r:‘f:‘cafian,s-
- {aire varier lavaleur delaresisiance du rhe‘ostaf de dc’rnarraﬁe.
- charﬂer d'ovqn?mae les 3a\e’f,s moleurs en d'e'qucanT la Po.‘.\iTion

ducentre de 9ravi1e‘ du choridl.
- monter sur larbre moleur unvolant dinerlie.

- uuﬂmenﬁer les diamelres des aqle‘ls.

; auﬂmen‘er le nomhrede an\d.

-2 4.3 Teoisieme verification
Avee lo chmcae nominale, le mo ﬁne.n“ﬁhe do.” pas nous Yqire de'Passer
Yaccéleralion admissible .
Mi s Mdy - Mg = 1'_13‘:{%1- M's

avec M_F momen! de guinaﬂe{N-m]

T': 5(Xr+Ia) + mVe PV,
wl

= 05(0, 4048 + 0,042) + 400+ 4022 . 03 076 = O,3596 kg.m.
884.733 .

Ms: T g o, . 3454,8.250.19°. 036 - 4034 N.m
Jer2 o T J. 49,06

| Mdy = Iwjam] . _02596.332.015 - 12,75 n.m
" Ve 0,%1

U‘(fg 12,75 - 40,34 = 2y Nom. N
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4.2.4.4 c\uufziefme ve’rificaTiOn |

e momenl de fzeinase me do:‘f/oa,s nous far‘re de'/oasser Jaccéleration

moximale admissible o w’de,imfaoseé par la conditionde nvn/Jaf:'naje.

Mf < M"'dy- ML TP wamf - MY avec
Y.

amf - accéleration an’mc.’:.s:'b/g maximale dans le sens de fa./:;enfe.

Gm/f = Gam | ; o w -o(]
o [l ead) gl
foul les coéf‘{’:’a‘enf,s ont éfe défe‘rm:'ne'Précédemenf -
amf = [43(0:?- + &oz.sz,s) + 0,020 _ a,oaﬂ. 981 =09 m/s*

4,2 250 2,6
=3
Mg :1009.p < 904,89.250.40-076 2,35N. m.
2y 1 2. .19,06 .
Io’=(7 (Ir + Ia) + Qc Vzc .?
. 3 'wl-q 1 ~
I°,= 4145(0;4018*0;“41) + 40,22, 0,31"_0,76 - 022 A4 h?.m"
9,84 #3,3*
MO'J\J -4 I'o W am = 0/22140 73,3. 019 - [*?’05- Nem.
Ve o 31

Mdy . Mg = 47,05-23,95 = 4y AN.m.
Comme ana choisil an meleur fzet'n- fe ec’j/aje dw/’zein devien
. J
necessaire pour .Safi,sfal're Pes deux conditions
D'aPrés le co"olosue du wmoleur “zein; le ?,e'ﬁlnje dvfzc/'n varre de g2 a2cN
ainsi la feoisieme ve’rr‘f{cafx'an n’esf/oa,s 5a7‘/5fm‘fe cf/:wur 2emedier on
doit calculer un volanl dinerfre.

Soit Mdy: 45Nm  qlors

1": ‘}(”ﬂ(_'b':vc - 45 0,31 - O y223 b.gmz
[am] W 0,4%.73,3

T,: Y-1< 04229-03596 = 00633 Aj,m‘.




ué
toulcalcyl QaiTj les dimensions du volanl dinertie sontles suivantes

Re= UOwm
Riz A4 mm
m = ofk

€ - .?.O mort.
Conclusion: , ,
la twoisieme ven‘g\'co‘ion nous @ obliﬁe é calculer unvolantdinerlie.
dond il faut tenir COmfﬁc dans lestrois autres maisona J %c' ‘1"’3 nya
pas inferel e wF‘Lehdre les memes calculsawvee des c.kiﬂms

diﬁéreuhs du faif que les inéﬁali‘rc',s ﬁe_ro'nj‘fou&ouﬁ&o’ﬁsjqﬂcs-



CHY : COMPOSiTigL DU CHARIOT

5.4 CHOiX DE LA CONSTRUCHION Du CHASSIS.
le chassis du choriot doit absorber les forces des pieces mecaniques
moniees sur ce chassis el doit les Trans melfre aux cdaldﬁ de toulement
le calcul exacl du chassis de chariot est exteément (‘,omPlic1ue.'.
le chassis constitue par un grand nombre de POuTze,s assemblees
'Li%i‘demed par soudure eshun sys'feme hyf:ersToTbtiue dun ordre
tees eleve’ 'chmsanfsur olua’fze.s taald,s; Cesta dire jue l’g.lru( exlerieur
esf encore hyperstali que.
Ce sysfeme esf sollicile par un tﬂrand nombre de forces 2¢5uffanl de
la charﬁe, des 2aclions des engrenages ef des CalyJ/L’S des moleurs ef
faeing et d'autie part ?ar‘e Foidﬁ' propre des Fi'ece,s me’cam'gucs el
des po ulies elles- mewey -
le calcul des conlraintes qui en € sulfenf /ore,senfenf dgs d//'f iculles s
elevees 7aan/' est 05/!38’ en/oraf;?ue de selimiler auxcalculs

Somwmaires eb arrwximaiigs {2 Sim‘:‘es.

OnPeuI'a|ozs Pr‘oceder comme Suil:

On Comsidere que les forces princi Fale,s 2¢sultant de la charge
sollicitation par la $2action des cAbles Hurla ?ouh‘e d'e'O\ui libre
ebsur le tam bour ot par fa 2eaction de /'cnjzenaje dy fambour
les poules necessaires o latiansmission de ces foees auxja/efs.
Own adwmel alos que les PouT'zc_ﬁ individuelles de ce sy feme s:’m/o/f-
giz' SQHu{en\‘ d'une fagon stali quemenf déterminee les unes sur

les oulies si hien Tl'm\ PQ\J' detetminer Ves 2cacfions fmr/e,s
conditions d'e’quiiibre ]
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l'idédal estde “uirc coincider \e Cenize 3iomz1rique dutamb our avec le

Cenire de %rovife’ du Qtjs\‘ema ) (Le.qui revienl @ c.\n&.rcder unigormemmr

les quohe,s ﬂa\dp . Mais Pm‘hquemcn'! c'csTPresc]ue Sinon impossiblc o

Concevoir untel systeme.

5.14.14 Shema cihémo’fique- 6 '
7 AN i
< ~ ] Fd

e b &

. A. Moteur fuein 5.{win rQCCDU/)/em&n/' B

| 2. palier’ 6 weductwur Q.acmu/alemc»l‘
3. Pou\l'e dequi\ibw 7 enqenages
4 - Moteur 8 2wl ucleveheo

5.4.2. Constauction Pre’\im\naire.
le shéma cinemali que crant gixe'). on Peur Proccder o thoiy
préliminaire de la construction du chassis.
je chassis Sera t:ons’h.ui\‘f:ar des Profi\e’s u.P.N spudes Comme

Q‘ind{qqe la %fcaute suivawte.
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a
I
%a\rj N4 . 3:;‘.0_1‘ NZ2
b _ i
i
[
- ' | ]
£ 3 ‘
. R ] i _ N I
=
S s 4 %
e ¥
- )
a)
[+ E n
, -
et (w2 | L aalet |neg,

1-.ou’ne5 P':.inciPa\es S i
Pou\'u.s teans vcr‘sales
Pou?us fauFPorTOnT hn?au\ie J'e'a’uilib'te
Recherche du cenire de %ravi’lc'.
la ,r\um(e\rc ﬁu‘oPosﬂion esY que le chassis esf‘symcfn‘?ue. ceei ne
presente quune approche, ¢ g'gfcf \es €lements clts metanismes necessit
ewl des ,su”orts et des chassis de purélevation g ui ne seroanu.sPris
on consideralion daws notre dtude, car cenest Gu'm ca/cu/nz/i/traxr'nm
| Ljassé des élémenls cu mecanisme de levécae.
Masse dumoteur : 240 hra’
Masse de l'qctou?\emen‘ {zein: Ge.b.g
Masse dy réducleur : 3\4'5\1?

Masse du tambour ! s?sbg
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Masse dela Courronne denlee : Lok
Masse de la \'n'o-ugle. ' A?Ob;.

Metaniome de direclion
Mmasse du moteur : 26 b‘ﬁ

Masse du reducleur: 205 hﬁ 7
Masse de \'nocouplemm": A3, 46 bg
Masse du manchon & emarenacde: A0, 2 lvg

5.2 Re cherche dela PosiTion du cenlre de %rovi*c'.
'

! Ay
l
t _ |
I
i
i o !
5 S 5
- ~ § % C}I ‘0 |
s §' r /C. v
S_‘_ _ +~__ s ® .....% _
X - ' __ _ a' B _ B
=3 !
S AQ0 mwm !
52 :'r'l_ - §
3 M 3
S ¥ b4
S

1 1 |

o _700mm >le foomm »

y |

L

on se contenle de donmer que le ic’su!’m de celte recherche.
chariol @ vide 2.: 25,8 mm
=-77 8Ymm
chariolen c.\mm.ﬁe x: Sdlmm.
5 = Adgmm
On pense que Ce 2wsullal est 5afr'sfaisan£ efon Peuf aﬁ?’rmer? ue le
mecenisme a/c‘/cvaje condi fronne /g /oasifr'ana/t/ cenlre de ;ww'fe’,

le P/ys im/ooz}‘a nlest davoir le cenlre de 3raw'fe'6 vide en(0).
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5.3 cCalcul de resistance des €l¢menls dw chassrs.

PouTze. SuFForTanT \a Fou\ie d'e'a]ui\ibra.

la c.\\om&e ulile @ et le Foids dela m‘ou,rle Gm Aoml z.é'pa.ﬁi‘a surles
deux ?wlii\d,s ‘?d«a . Comme la Pou\ie d'eic‘ui\ibre set20uve ow milien
downe \es deux ngi\efs sont sollicites de\a méme maniere.

la sollicitation aucluelle est 3oumisumn Pm[’i\é est Q 46w - 40044 F_ 25 424N

L . L* 4
- Pro“‘i\e _F
RA ' Qv.l K | Ry
A -
Z M/B z0 ¢ RH - Rk .L L= Spomm.
. H H= 950mm
01 = l}‘iﬂmm
Rp= A9AZ .500 . 43,38kN
L 950 |
Rg= Ry -Ry= 2542- 4338 = A2kN.
Moment £ fechissan!. _ J
4 - ' )
1 A lﬂ"- Ry,

A -

W .
MY, SRA,Q“ 43,38.0,450,10° = ©O2AN. m.

90it un ocier de nuance A37(E.2y) de limile e"as"fiqtle_ Ge = 2ydall.
. mnm

de cogfficient de sécurite K= 45

b Gg=Sec - 24 . A6 dalN[mwm.

T e——— ———— -

w A5
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Ik Mf - 6024.40° 3763425 mm® = 3% 63 cn’
G'u A6

on choisit un Profilé U A00X50 NF A 45 202 (Noir corac‘\'e.ris\'ic‘ues

e 5? :
Enﬂun premier TcmPs) on considere que les caa\eTs son! 'uniformcmch“

churﬂes e on calcule les sollicitafions e.urc.‘noque %o\ej mais
\'e.‘-clui\ibre est loin d'élre alfeind.
APrés F‘usieurs iférations, l’e’qui\i\:re du chariol est donne per la

‘zéParTiTions des c.horeaes sur chac’uc «aqlef comme suil. LN

Ry R‘t:n.izn\h R, ﬂl"'R’Z:RZJZ Rz')’ R;:Rglz Ry =R = Ryfz Ry

Loyl 242 44| 24,2 13,5 271 5| 43
-Profile'( Y .
: : LR 7 -
At 1 bv Ll': e! - AZ
K E
Ry Ry
Z.M/E _O 1 J bR’z.Qt - R-'av. Q1, Q.-.: 2190 mm
L Q4= 4930 mm y
o R, - #50mm
Ayz 242.215+2142.75-235.1885 - 6,4 RN
255

TFly=0 RaRpRpy=Ayz Ap= 2124242-295-6,4 =65AN
he

. profi\e'-b- ' .
l‘{'hv Re f“a
R ek

ZMI& 0. (‘\; 4-"\1) Riq qzq. +"'9VQ4 = Rﬁ("‘l"ht) A{ hl‘.‘: A3 Smm
L haz 423Smm

By = A2(425+4235) - 6,y = 56kN
' 2550
on raPPcl\e que Ry = D.Znu - 29,5 kN.
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ZFI'\J;-O B s R,DV + ZRB-R,i—R'Z'-Bj,

B,: 295+2.A2 - 242-242-5,6 = 5,5kN

Profi\e,' d
& [ 1
H T ) I 1
R's R‘u
ovec Rey = Rev o 3209672 - A6,043RN = A6RN
2 2

ZMirco Rale Ryl Ry by 43,5.7.152};@,5.750.15./5'39
L o

D, - 6, Oy kN
ZFlyz0 0, =Ry+Ry -Rey -0y = 13,5+145-16- 604 = 596 AN
Profild d , |
.. e .,
T Te. -
EMf;=0 Ci= Ry(hoahy) - (R30+ R YR . 4) = Rglhth) - D4

L L .

Cys A338(A315+ 4235)- 604 = A3y AN
2550 . |

LFfy=0 Cyz Rey «2Rp -R3 Ry -C = 16+ 21338 -1, 5-145- 734 = £ 42.
Re’co/oifv/a/i{ des fou‘es en AN

Ay | Ag | B¢ | 8, Gl & | o 0,
65 | 65 |56 |55 |%3% |#42 |60y 596

%i I'¢quilibre dysysteme esh atteind on doit 2el2ouver que la somme
a‘rze.bu'que des gozccs et des momnt paz zarrozi‘ dn?‘mfwrfc ?ue/
Pofv& a-ﬁissm\T surles Pfa{ilc's @y el &) soienl nuls.
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Profi(e.'e.
lka - th

1
K 1&1 ‘ci e
ZF{7= Rpady-Ry-¢ < G,L‘g-q- 6,76—6,2.1_7‘,‘.{. =-0,26kN

ZM/L: Ai.H-%1H4-C1Hz:

Hy = 4456 mm"”
H“I. s AAF0O mm
HZ = 280 mm
6,49.4450 - 6,24. 4430 - % 4.280 = 7 28 hN.Cm.

Frogi'\ef L.

h l .. J, >,
€ IB?_ - | Ic‘ L

ZF/Y=0/ AZ +DZ —Bl'—cL: 61514‘5-’2.”— 4—,?5-%3@ - -OIq-hN

2M[, = Ay M -ByHy CH, = 9,51.Auso-ulvs.uu;o_4,3(5.zeo:A?-;wkm%
on admet une €2ieur maximale de o 4kN surfes {aues etun moment

moximam de ATt 4y RN, Cm.

O Comsidere que cedfe QFFroximaﬁbn esf safu'sfm'sanfc d@iw (3]
et on‘mﬁ dimensionner les Fw,gile',s PtinciPQL\x. |

Remarque:
1 Dans ce colcul; ona ne'cs\icde' le Poiol,s propre des €lements

¢t on o P@,c,‘ caleule le chasgis de suré\evation car il ninflue pas jsur
e dimensionnemen! des Profi\e',s princi paux.

le dimansionngm el des Profile's ‘Fr:.i nci paux be ,Sew. & la base du
mement fl¢ chisgant maximum el toul leg Pro%ile’,s pont iden\‘(ques

Cest & dire des pro}ﬂe's UPN de memss Caracferr'sfit?ucé._
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Colcul des moments _‘\c’chibsmﬂs.
Prop\e'(o]
IA‘ 1‘%’0\' l Az
R P s

qu '
‘d“‘Y‘ = Ag(L-) = 64(2,55-2,45).10°: 2560 N.m

dqz = Ag(L-1)ry(R-2) - s,q(z,ss-a,sa).lé- 21,2(2,15-1,53) 10 = 6616 Num
We AL f) - R, (2-4,) 4 Ry (8- 8) = |

"

6,4(2,55 - 0,75).00 - 21,2(2,15 - 0,75).18 + 20,54(4,53 -0,75)
4867,8N.m

Profi\e’b

i | l“'w le l“a
[N B — Ie 1
(Hgi._._.-..— | | ‘
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M%, B,(L-1) =56(255-315)= 2240 N.m

W, By (-0 + R (1-0)) = 5,6(2,55. 453) +24,2(275- 4,53) = 18856 N.m
M“S = B‘(L-ha + R‘t{ Q"hg) - E,Dy ( !;'hl)

1]

266 (255 - A,015) + 24,2025 - 4,315) - 29,53( 4,53 -4,%15) = 18269,05N.m
AP, = B(L-hy) s Ry (E-hs) - Ry, (& -hi) - Ry (hy=ha) -

+5,6{2,55-4,235) + 20,2(2,15 - 1,235) - 29,53(4,5% -4,2%5) - 12(4,515-1,235) =
: 470 90,65N m.

Hpge B(e-8) 12 (0-8) Ry (6-8) -Rylh-b) -Ry(hy- ] -

5,602,995 -075) +2,2(2,15-675) - £8,53(453-0,75) -12(4,3/5 -575) A2(4235-579)-
= [] 1 G/ 6 N.m .

pour les aulres pro {,i\e:s bnne donnera que \e 2€sultal du
mowm el PuhismnT maximum.

Pro‘[ile'd

J R UV J
T E

‘Af?ﬂmi esten {21 =- 3759,ZN.m.

~l“'" | ‘la., J:, .
(1

Pro“i\e c

T

(}‘ghom e5} t [3] e '689’,“ Nwm
Pro{i\e’ e

B e
B -

~

o e

dxljqui estenl2]: 2504n, m
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Al Ja,
Isz fca '

d\x moyi tfen (2] 210 Row.

le maximun des momenbg'\'dc\\issanh maximuns Se Y2ouye bur/cﬁra{fk'
b e} zltaa\e. a 18B856N.m
Soit un acier de nuante A7 (£.24) de /imile c’/as‘f:?ve Ce =2y daN/mm

de tocfticient de securilé k=45, [a Confzainle admissible esfalozs -e'aa/_e-&

Go-_5e - 2y . A6 daN}mwf
K 4,9

Ty: My - 42856 16 - 447850 mnf = 443,85 o
Go A6D

on thoisit un ?'Log/ilé Tgxe 9 Ixx dome

Un?w%ile' Upy dutype U AB0#55,NF A4S -202 domfles dimensions
som! les Suivanles.

. o '

Penle &%
] L d
& e y
0 - - .
u
- H
1,yPe H B E El' R R’ Masse

Wneique Txx

u480:55 |480 |70 |8 |44 [44 |55 |22kgim |A50em

U100g60 | 400 [50 © 85 1865 [ub AD,balrﬂ[m 4A2Cm

conclusion - |
pour un caltul de{nmti{,zzpzendw les calculs en tonsiderant

la mosse ¢xatle duchariol, pour choisir dé,}inl‘hvemeuf les dlemends

duwme conisme.
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CHYI MECANISME DE TRANSLATION

6.4 Colcul Pre'liminaire . choix du shéma cine’moTia'ue..
le choix du shema cinémcﬂic‘ue Aest Eait 6 la base des criferes suivonts
. lrmje'v, 2eduife
- le wducleur setrouve aumilies d'ou meilleure ?.e'fmrtifion ‘

dela puissance.
les Ohﬁ\e,s de torsion sonl eﬂ"'“" dow les deux 3qlefs ovanuronT

Ou meme JIemPs,
L —-{i—;;o}—ri

: -L A - mofeur
[ 2 ~fzein
: 2edycteur

—f 3a/el‘h
mang¢ ﬂﬂaen 2enayge
4/ 2 3 7Y

6-4.4 Calcul et choix des 3q\e1’s el 2ails.
Ona oFTe four une consiruclion en teéllis dont les 2aisons seront exPlchc,s

dans le d-mP|fre ¥

6.4.4.2 Deélezminalion du Paidﬁ ProFrg du‘?onf.

8o
o
o 60
£ 50
< b
-5
'S A0
a-

A0 M2 a6 48 20 22 2 26 28 30 hodelw]
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pour une ForTce de Adm le Pouds Fw]are estede A0St le Pmd: propre

du chariotestde 4,4 tonnes donc le f)o:dﬁ des Paufw/:nmc:/oa/es,/e,s
Comitreventement est e'ﬂa\le. a 6,Y4Yonnes.

Jfoul 2emarquer que \a puissance ©u moleur de Iranslalion qus est
hobituellement F\oce.' ou milieu du PonT ne se rc'?arTiTFm iOuJour,s

Uni “ozme.w\m} surleg cales de la Yeanslalion.

\ot.sciue le choriol se T20uve dans 2a Pos"fmn exieme sur un cole’ cluronf
les zwdtm; eur les deux 36&5 ge calculenl comme em\\'

L 2. a-q |
| Q2

§

svit le chariol dons une Fosi’(ion ¢x{Eme.

R4=, S 4 (G,_;,Q)Sg-.g! avec : AMpoowmwm

s 850 mwm Selon (3)

Rp = s,qzxo 931 + (4022 +loo) (44000 - 960) . 459, 5EN.

A4000
Rge G4 (6ca8)f -  6u.10.32) 4 4022 .950 - 43,5 4&N.
.2 2 A4poo

le dimensionnement deg 30;\&1;5 doil se _Yaire. d'a?ré's la 2¢aclion

moaximale ,\oz.s=1uc le chariol setrouve dans pa ?osﬁion extréeme .

Prog = Lag_ =z A‘a"za,s - 79 754N

doms offe <tude on suppese que les ol)a\e’i,s nonl de quT et d'oulre

de \q Q\\foﬂe.[:vo(v calcul des sommiers)
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Caracleri s’ric}ne_g du rails
c

- D_—T Lmwm]

4 AlB |c |D |[R |2
!
< 5 M7 |32 |51 | A05 | 200 ) 43

O

L4

mi\du’type GOST 6368.52 2ail P2y.

G\udn} on c&ale}.
; -
'\‘/
D B ~B4_ H
. y ) 220 | ¢0 | A00 | 20
2
- K
B "L:

Choix dumaleriau: du %a\d’d zai].
Ow ulilise la Eormule de Heatz pour le calcul de Ya confrainte.
G; K\y Fo & oy
cr" \'nmu)u

?our An 'lalro‘bl’ de ?.Clyon de 160 - O,? on oblien! K = 042
200

Fo 2 Ky Ky R

“1\/ 4*9\:1\/ “ - 0,96

C"Kz. N2

Foz A2.086. 7975 = 94, 974N

Tmouwi = Zoomm
?ourle méwua maleriay du rail c!‘ des cdale.Ts on P‘uho‘ le module

d'¢losticile \on%ﬁudma‘ E= 21.10°N/m?
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-3 20 , & ‘ 2
G= o4z /9487 4%, 242.10°¢ - A95.¢ N|m
Joo?

G:= A950Mmp
Koil mn acier de muonce xcso. de durelee Brinell vauiant de 350 4 450
don! \a tonirainle admissible est de 2200 mr.
G.A2 Calcul des dsi's]‘ances aux mawcme_nf&
T2 Thy 4T o Ty, ou Yy =0

Thtz(Q‘u-r GQ)w

wepd+ 28 k, - 902 .0,25.32 + 2.004 .25 = 0018.
Dﬁ 32 )

* Thy = (100 +405) 0,048 = 3680N
TP=(Q‘.+,G)$&M1 = (loo +405) .gooz = WioN
T: 3690+ 440 = U 400N '
6.4.3 choix du moteur e’lidz:’?ue, des accav/o/emenfidv weducleur

6-4.3.A choixdu moteur élic’(zic]ue.

P: T '/
40002 P

7 :vilesse a’u/aonf 40 mfmin = 0,6& m/s
7 2endement dy me'canisme -0§ four un ca/cu/pze’/l'mmm're.

P- 4400 .066 = 4,51kW
Acoo. 06

Pc= OBP =z 03.451:- 3,'th\;/.

01t an moleur du type MXF dowl les chcherisficiues goml cidessous

type Puissante P-Jl’. 1olotion| Mom ewnt M, diinertie |Masse
Chw] £4r[min] CN.w) U k. wt) Lee]

Mism. | 3,9 1315 37 o, o049 726
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6.4-2.2 choix du réducleur

’l‘lm: Nwm
N?t . 3
.N<31= Np o' _ 4o .i0® - 39,73 f'r/rru'p
Th m. %20
Ag,, = 895 . 2244

Onchoisil un zeéducteur du }ype_ Bx donl les c'arade’n's'ﬁque.s ont

les suivawles.

type A2 Purssance masse [
ye | ancy 7y

/}kyoom | 24 7 A4.9

N‘ﬁi: Nw . 395 - 42,64 &r/min

A7 24
AN = NIE: Nfﬂ (oo = ‘49751;‘59/?8 op = 6,642
Nfl 42,6/

64.3.3_ Choix deg nccozr/J/emenZs‘.
- Haison mofeur-reducteur.
le P\a’feau de \'accouPle.men’r lie' @ Yarbre mote reducteur servira de
Pou\i_ﬁ-{'uin.

Mq)/ K,.K,.T. Dfs = A2, 44 4400 ,320.06° - 62','?.7_ Nom.
2.z, 2.24.06
Ma >, 68,72 Nowmn.

on choint un qcco u/o/tmenf du /'7/08 B.0S Jyid-74 dontles

caracleristiques sont & dessous.

type Momeia‘:aﬁ] -Momeni' d'iner‘h-e[b?..ﬂ masse [hﬂg]

Cuy A2, 8 g 00 4 4 63
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- liaison 2¢ducteur- ?alel'

M : KyK, T.D
2. 3
=% 7 |
M: 42 44, 4i00.32015° . 1319,73 N,m
2.949. 0,490°

on choisil des manchons & enaarehaﬁc du ‘\‘7];: G2 BDS 3263-%6.

oyant les caraclerisfi Oues suivanles,

Yype | M D\%SCDIT] Moment, Maxi[d;.\-l‘m] Moment d'fhefh'C[hT-nﬂ
Ce, |43 | Auo | 05

Remarques. |

le calcul de vérification de \a dynavnio]ue da tntwanslalion m'a_)Oas

éle’ .dhab\i,- carce méme calcul aéle detarlle’ dans lemecanisme de
'd:‘recffan, I nous /oermcffza ele chorsir /e/' 2ecn.
- le moteur choisif & une puissance infierieure & celle caleulee dome

un caleu) & la nOn-%urchaqu s‘fmrose. mais e calen) o2l tonsidere’

dang le mecanisme de direclion.
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CHYI CONSTRUCTION Du PONT

7-4 Choix dutype dela consltruction me’fa”ique

On dfsf:‘ngue d:'{{crenfcs types de con struction me’fa//f? ve.

a.poufre & ame pleine. _ ’ N
- Pou‘\re\\es Tpy ow /qr_‘ge aile : elles hont d'un em/o/m commode /0257115

la hauleur colculee dela Fozﬁre ne de’Fasse ]ms[iwo-; S00] mm

la Consiruction ne demande c;]u't.m minimum deizavail de deasin
dde 2€alisation ; mais cestune consteuclion /ourde.
- lro‘uh’e cOmFose'c.

elle es\‘ador’fe‘e' couramment )oraque \aPor’fcfe. es‘rin{erieure a
AOm ou pour des ForTc'cs superieures quand les zaisons
d'encombrement interdisent ‘ai:mﬂre en Trellis.

Elle a une I"orme aussi s'\mP\e ‘T‘“" ?ossi\ole c‘ui Se rarrroche de
lo xorme d'e'ﬁala 2€sisTance.

Sa houfeur varie ded a 4 de la Por’rc'clfai celle et est

12 A6
Surer(eure a iom.

b. Pou’Tre e t2ellis.

Clest le type de Fou‘h-e. le F\us Couranl'/ pour touted ckmo()esc[‘
*‘Oujfe.s PorTc’eS . \n \\au*eur de ‘a Pou’h"e varie de 4 a 4. de_lq
. 10 15
FO?Je'c d Sa “'ow\e tres SimF\c Pour\e.s Foﬂe'es moyenne.
pour les ?om‘iﬁs im?od‘anfeﬁ- burerieur a 20m, donner & /a./)Dub'&
ia,‘?ozme Q.l.roximaﬁve d'uwn solide d'e’.aa\ 2esistance.
le seu\ detonvenien est que son ¢tude demande dutemps, mous
la 2€alisation est t2es oim r\a .
ia liaison entre les barres sé ,faif sod fao.r Sou dureJ soit par

boulons 0w pas rivels.
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7.2 sollicifationsexércees sur e Pon\'. Calcul des gozces.

le Foids propre des éléments dun ponl zoulant et notamment de la
chqr/oenfc ety /am-.-f constifue mne partie zm/aorfank dela cha re .
cerlaing €léments dela ckarPenTe comme par e.xem/:/e /a/oovfre
de zive et le contreventement mgcneur sont presque exclusivement
sollicites par les forces 2esulfants du Po\ds propre.
les contraivies tofules dans les Pseces lesplus e.xfwsee.s qui ‘L'-sﬂuenf
de deFasscr les contrainfes admissibles de 3% ou.tj)lus nous
ob\iae o) zePrendre te caleal.
les di“eun’les sollicifations
- fowa.s wsullant de la c\narcac roulanfe
{oues 28sulfan/ des cha,za?es /;‘xes
- ,fo-u:e,s 2esultant des fazce,s dinertie
deux Cos de sollicitalion
- e Podwulah“eﬂe chariot Aot immobiles , on exeonl? zm/cyaﬁe
Ou une déstenle.
- Le /ocmf csfen'mvwemcnlﬂ peul updes autres mecanismes|direchon
ou le,v'o.ge esten mouvement.
7.2.4 bases de calcul

b= _A_.Q = A Ak000 = 916,66 mm.
- A2

o distance evli2e deuy meuds CO'n‘bBCuhss J doit elre SuPeneur
o lewiraxe des 2ails du chouot,
Vincinaison des dia lﬂona\es vonrul de Yo & Ss‘; la valeur

moyenne est de 4 5° [voirfis. sulvanle]
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® Detérmination des .Yorce‘s 2esultant dela ckarﬁe 20ulgnie, /e.s,{'orces
maximales dons 1es barres conl d éférminees \e_F\us smelemenT
a \aide de lo méthode de Culmann.

@ Detezminalion des f‘azcz.s 2esul fanf des cbarjesfs‘xcs enulilisant
le Flam Crémona.

@ Ddeélcrmination des {‘orccs uquTunT des ,\‘orces dinerlie.

’rodt- POnT 2ou/ant est cor:sf'l'fn'/oar deur ou une p oufrafr/'nc:'/aa/&
buFPorTmJ les rails de roulemen! du charidl Treuil d’Por deux
Sommiers di sPose's & ang/e drorf Par ra/DParT qux p aufresfn'ncyaa/e:-
ejrecevrgvd les caalds de tranclation.

Dans le cas d'une commande e’fe“cTr:'a?ue./- onfrouve /c/D/vs souven}
un contze venlement ho'u'bon'\'nl qui résisle aux J\‘orces 2esulfantde
'accelé ration et lo de'celeration d?m'/aorfe en méme /af)assere”e.
7.3 Calcul e dimensionnemenl des poutres princi Palcsd"fransversaks-
le coleul exqc_’r- des poufres Princilaale.ﬁ est comP\ique'ef demande
plus de Te'mrs/. Clest pour cela e:‘u'ov\se Contenle d'enumerer 7ur./es
methodes de calcul, donc cecaleul est dlemine’ et on ne fera fipurer
gue le calcul des Sommiers.

7.3.4. Caleul du Sommier

le Sommier est sollicite en Kr’\axim_-a par le maximum de la pression

ducaald‘.
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Cerendem'f pour le caleul définitif, il faul di51in<auer enire lo charge

i 2oulanfe el les momenls zesullant du Fo‘nds FroPre.

|
i | cvs— |
l 104&406
—= I 1

qa

Rg. Ri
1
] 2

fa erssiOn maxi male du eaqld 2esultanl du chariol treui! etde I c/mrge .

Ce detnier fe ’iwuvan'f dans la ?osﬂion maxima\z-

Ry = QsGec (R-f) - Ao0suc22 (Mooo-950) - 644N
2 g 2 A4 ooe

<&

le moment maximum COzzz.sl:o'ﬁdnni' cRia awee a= yotmm
Homay; = 64000. 1400,15° = 25600 N-m
la pression des caalefs 2esultant du ?m’ds propre des raufrcs ,)‘thCi‘ank.s

Q\' de Uves

Ry= G. & = 32hN
" Z 2
le momen' de {'Iexivn 2sultanl du /pofa’s/ora/ore
We = R, a= B2002.4oo.16' = 412800 N.m.
]Q quc'u\ doi* Se {aifc sur !a base du mvmcn'f {le’ch;‘gsanf maximum

tolal 2esultant des {otce.s P-Linci Pa\es en mrri\'ﬂuanf le coéffl-c(enf de

ma joralion y ef de chocy.

Hy Aoy = ‘-\"){mxi*\?d{‘ _
ow Y - coé“‘,icien‘? de ma“)orcﬂion T.aur le 8rouPe.n, = A4

g Coi.ﬁitir.nf de choe /‘..our une vilesse fn/’er/cured Amfs on/ozenc/
y:- 4
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Wypog = Al- 25600 + 42800 = LBELO N-m

soitf unacier de nuance AIF(E2L) delimile é/asfi‘7uc 2y daNimm de
l‘.ﬂ'.ﬂl'cienf de securite K- A5

Ca-Se . 24 - A6 daN/mnf
K i 4.’5

ng = N - (}{Tmax{ - 43640-’03-_- 3ol ODOmrrf-: 3046»73
R oy S a Abo

& dehors de ces momends .[lc'ch:‘ssanf 2esullanl des _[arces c//'ﬁerff'c/ N

{au'f gncore Tewir COmPTe des momenls /mr/}anfaux ze'sy/fanfdcsfaw
Setondajres. -

selon DIN 420 chaque chemin de 2wulement a/’un/omfzau/anl‘a!oif
¢t éﬁolemen'f dimensionner en cons/deralion des {ozce,s /mz.v'janfa/cs
aﬁ(smnf g anj/c dzm‘f/oa,z w/ywzf aux chemins de 2oulementeF

Kelevanl & 440" des pressions des ga/e/.‘s de T2anslation bsque be

chanioth et fa c.harcae s¢ Trouven daws lo Fosiffon ./aﬁ/us
o\e,'{‘qvora ble .

S *‘ou‘e \cde.la‘c d'ut. au Coihc.cmemT du Pcml'

Te: foue \r\ozison'fq\e dyna m'\c\ue de de}o/awmer;}dy chareof.
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W o:Rota = RisRe.a = (64000 +32000).400.05° . 380 Nom
AO A0 10 _ :

Ty,,: B840 .o - 24000omm® = 24 cm’
A6o

de la ow choisit ‘Un?w%l“e’ UPN clw' Safl's'/a/'f ces deuy madu/cs dcf/ex:'o;f-
soit U 260x90 , NF A 45.202.

dowt l¢s dimensions sont les suivanles.

H B £ £ R R’ ::":;’::i‘u Mo dyle %Iuian[ﬁ’]

260 |80 [AQ [4y |44 |7 | 'H,tstlaf/,,7 I,,:%?cit yy 47,7
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Conclusion

On PeuT Considerer gue ce travail nest une finensoi mais neamoins
le t2avail demande aété {qil' en %épecTanT les donnees de base
¢f le systeme ST .

Celte €tude m'a permis de me familiariser avec les methodes decaleul.
Le manque de doct;men'fs el le pri nc'\Pal Probleme zenconlre’ Toulau
\On% de ce tzavail .

la construction d'yn Pon‘I 2oulant exige /J/us;bur.s eludes de lensemble
des elements of necessite /o/m de fem/o,s el /o collaboralion d'une
€quipe d?ngem'eur,s de /J/zrsfcur.s bpc’c:'a/ifeé-

Dans celte élude on pedt \imite &la delermination des €1é menfs
noumalisés le calcul dynamialuc el de 2¢esistance.

le calcul dela charPenTe n'a pas ke {aii‘ car le calcul complet et
'l:'aoureux .few l'oly'ef d'unpr?jef de f.-'h d'efucles.

Des modifiniOns peu venl avoir lieu en !}aisan‘f P'étude com/o/e‘fe,
Pourcela, on sovhaile que Voccasion mesera donne'e pour une

etude beaucouf: f;/?/.s com/o/e'ft cf‘a/o/ora{and/'e.
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